

## Församlingsrådet

Plats och tid:

Församlingshemmet torsdag 18-11-08 kl. 18.00

## Deltagare

Namn	Närvaro	Namn	Närvaro
Samuel Svensson Ordf.	Ja	Jan Gustafsson, v. ordf.	Ja
Ulla Sköldh Jonsson	Ja	Margareta Svensson, sekr.	Nej
Birgitta Carlsson	Nej	Annmari Forsberg, ersättare	Ja
Bernt Petersson	Nej	Göte Lundberg, ersättare	Ja
Annette Geyer	Nej		
Gerd Johansson, v. sekr.	Ja		
Ingemar Karlsson	Ja		

Övriga närvarande:

...

Justeringspersoner:

Annmari Forsberg och Ordf. Samuel Svensson

Justeringsstid:

18-11-19 kl. 18.30

Paragrafer:

§88 - §102

Underskrifter:

Ordförande

  
Samuel Svensson

Justerande

  
Jan Gustafsson

Sekreterare

  
Gerd Johansson

- § 88 Välkomst med bön & sång**  
Ordförande Samuel Svensson hälsar alla välkomna och förklarar mötet öppnat.  
Psalm 172 sjungs och komminister Ulla Sköldh Jonsson håller en kort andakt.
- § 89 Fika med samtal och gemenskap**
- § 90 Dagordning, justeringsperson och tidpunkt**  
Dagordningen godkännes.  
Jan Gustafsson väljs till att justera dagens protokoll.  
Protokollet justeras i Vissefjärda församlingshem 2018-11-19 kl. 18:30.  
Jan Gustafsson ordnar fika till nästa församlingsrådsmöte.
- § 91 Frågor & funderingar på föregående protokoll?**  
Protokollet godkännes och läggs till handlingarna.
- § 92 Summering av kontrakts-/stiftskvällen den 23/10**  
Margareta och Samuel var på informationen i Lorentzbergskyrkan.  
Kvällen handlade om församlingsinstruktionen och det betonades att det handlar om människor och att engagemanget är viktigt.  
Det togs upp kriterierna för församling enligt Kyrkoordningen. Bygger på de fyra grundbultarna i kyrkan – gudstjänst, mission, undervisning och diakoni.  
Poängterades också att Pastoratet är till för församlingarna, det församlingarna som bygger kyrkan. Församlingrådet ska "godkänna" ändringar i kyrkorummet.
- § 93 Samtal om avsnitten "Sammanhang" och "Uppdrag" sidan 4 i Guide för förtroendevalda**  
Reflektioner avsnittet Sammanhang; Gör det lilla du kan och gör det villigt och glatt  
Reflektioner avsnittet Reflektioner; Det är i första hand kyrkorådets uppgifter som tas upp i texten. Inte så mycket om församlingrådet uppgifter. Finns ett glapp mellan församlingrådet och kyrkoherden som måste överbryggas för att verkligheten ska fungera.
- § 94 Uppgifterna för Vissefjärdadagen till nästa möte.**  
Den 17 januari ska vi ha våra "uppgifter" klara.  
Redovisning nästa möte.
- § 95 Omklädningen av församlingshemsstolarna.**  
Annmari berättar att arbetsgruppen undersökt lämpligt materialval. Det blir en avtagbar stolklädsel med struktur och troligen med en grön ton i tyget.  
Omklädseln genomförs i början av 2019 till en kostnad under 10 Kkr.
- § 96 Uppdateringen av komministertavlan.**  
Redovisas vid nästa möte.

## § 97 **Rapport från föremålsplaceringsgruppen.**

Jan Gustafsson, Göte Lundberg och Ingemar Karlsson redogör för sitt arbete med placering av inventarierna från Mikaelsgården. Förslaget är att församlingshemmets "Altartavla" tas ner och i stället placeras på motsatt vägg.

Ulla Sköldh Jonsson informerar om att vaktmästarna är vidtalade och att "altartavlan" tas ner på tisdag klockan 10 och att Mikaelsgårdens figurer då provhängs.

Församlingrådet beslutar att provperioden avslutas den 15 augusti 2019.

Göte Lundberg informerar om att kommunens kulturchef ska yttra sig angående Mikael's figur som kommunen fått erbjudande om att överta.

Församlingrådet beslutar att svar från kommun ska ha kommit före den 15 januari 2019.

Församlingrådet beslutar att Jungfruklockan tas hem från Emmaboda och provplaceras i församlingshemmet.

Församlingrådet beslutar att föremålsplaceringsgruppen har fria händer att provplacera de mindre inventarierna.

## § 98 **Prästen informerar**

Annette Geyer och Ulla Sköldh Jonsson har gått igenom ~~att~~ liturgiska textilier som kom från Mikaelsgården. Inventarieförteckningen är uppdaterad men behöver skrivas om och digitaliseras.

Ljusstakarna från Mikaelsgården behöver moderniseras. Finns inte längre några lampor som passar i lampfattningen. Vaktmästarna ombesörjer byte av lampfattning.

Församlingen har fått ett tackkort från kantor Britta Mård som slutat sin tjänst i pastoratet.

Ingen behörig sökande på kantorstjänsten. Vikarie anställs eventuellt efter jul.

RIA Nybro har skickat ett tack för kollekten. \* se bilaga

Barbro Abrahamsson slutar sin tjänst som församlingspedagog. Avtackning i Emmaboda kyrka den 9 december.

Det blir biskopsvisitation i Maj.

6 maj 18:00 samlas församlingråden i Emmaboda församlingshem.

7 maj 9:00 morgonbön i Vissefjärda kyrka och 18:00 en kväll om idealitet i Emmaboda församlingshem.

19 maj 11:00 visitationsmessa i Emmaboda kyrka

Biskopens dag blir den 17 oktober.

Den 21 september blir det kyrkdag i Nybro. En kontraktsdag med bl.a. körworkshop.

Saknas gudstjänstvärdar i gudstjänstschemat och en församlingsskollekt är inte beslutad.

- Gudstjänstschemat uppdaterat med gudstjänstvärdar.
- Församlingsskollekt den 27 januari tas upp till Stadsmissionen Kalmar

**§ 99 Kyrkorådsdelegat informerar.**

Jan Gustafsson informerar om det senaste mötet med kyrkorådet den 17 oktober. Budgeten behandlades och det beslutades att inte ändra kyrkoavgiften. Budgeten ger ett resultat på -2,8 miljoner. Det togs beslut om att priset för att hyra kyrkan höjs till 15 Kkr. plus kostnaden för obligatorisk vaktmästare och att beställning ska göras senast tre månader före hyrestillfället. Det diakonala projektet diskuterades.

**§ 100 Församlingsrådsgemenskap i att ordna adventskaffe den 2 december.**

Samling i församlingshemmet 9:30.  
Samuel Svensson och Jan Gustafsson, eventuellt Ingemar Karlsson och Göte Lundberg.

**§ 101 Laget runt med övriga församlingsrådsfrågor.**

Gerd Johansson: inför det besök som ledningsgruppen aviserade under våren 2018 skicka med en fråga om framtidsarbetet.  
Ingemar Karlsson: dimmerfunktionen i kyrkan behöver bytas eller uppdateras. Felanmälan till kyrkan ska göras.  
Samuel: offert till markiserna lämnades in för över två år sedan. Johanna Fränne vill ha in ett äskande.

**§ 102 Ordföranden tackar ledamöterna och avslutar mötet.**